

暖心守护+雷霆出击!内蒙古110群众满意度99.43%

新报讯(草原云·北方新报记者 艾文涛) 1月10日,记者从内蒙古自治区公安厅“第五个中国人民警察节·向人民报告”新闻发布会上了解到,2024年,内蒙古公安机关110报警服务台共接到群众报警765.14万起,日均接警量2.09万起,早释率(110话务提前释放或终止的数量与总呼入量的比率)降低至2.08%,群众满意度提升至99.43%,找回走失人员26303名,挽救自杀人员1643名,用实际行动践行人民警察的职责与信念。

记者了解到,从打电话报警到现在的多元化手段报警,各级公安机关不断拓宽报警渠道,在内蒙

古,群众可根据现实情况,采取“可视化”“静默”和“亲友互助”等多种方式报警。目前,支持互联网多元化报警的终端有“蒙速办”“爱青城”“公安110”以及各地“24小时警局”微信公众号等,最大限度满足群众不同场景下的报警求助需求,群众安全感、满意度显著提升。

为了接处警反应速度更快,公安厅为110接处警系统接入警情定位、网格化地图、报警语音实时转写等数据功能,警情信息和警情处置指引可一键发送至“警务通”APP,为接警员和处警民警提供信息化支撑。依托网格化地图和精准落格能力,将全区12个盟市、103

个旗县区的1274个派出所辖区和818个交警辖区,根据业务场景划分对应网格,实现警情发生位置到所属派出所、交警网格的实时计算,自动快速派警到处警一线单位,提升派警效率。建成公安厅、盟市的一总十二分“指挥超图”,将视频监控、通信资源、无人机、5G执法记录仪等警务资源实时上图展示,实现接处警全流程可视化扁平化指挥调度。

2024年,自治区公安厅与自治区政务局共同推动12345政务服务便民热线与110报警服务台高效对接联动,各盟市110报警服务台与本级12345热线全部建立对接联动

机制,全年累计分流非警务类警情28.48万起,节约110话务资源0.72万小时、处警警力56.96万人次,有效缓解非警务警情占用警务资源现状。自治区公安厅办理12345热线工单连续23个月保持“响应率、解决率、满意率、办结率”100%。

全区公安机关110报警服务台充分发挥和12348公共法律服务热线、心理援助热线联动效能,通过话务“一键转接”“三方通话”方式联通110报警电话与12348法律援助热线、12320-5心理援助热线,针对性做好自杀、心理求助等警情的危机干预工作,最大限度减少人民群众生命财产损失。

来将军衙署,触摸“绥远记忆”.....



新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 绥远城的历史,是我国作为统一的多民族国家形成和巩固的历史见证,也是内蒙古中南部地区民族融合的缩影,更是呼和浩特作为历史文化名城的重要元素。1月10日,“绥远记忆”联展在将军衙署博物馆开

展,带大家一起重温“绥远记忆”。该展览将作为常规展览长期开展。

“绥远记忆”联展由《屏藩朔漠——绥远城历史文化展》《九一九绥远和平解放陈列展》以及《走西口文化陈列展》3个部分组成。其中,《屏藩朔漠——绥远城历史

文化展》以清代八旗与驻防制度的源起为线索,详细介绍绥远城在稳固北部边疆中发挥的积极作用,展览突出呈现绥远城作为北部边疆地区军事、政治、经济和文化中心的历史地位与价值。

《九一九绥远和平解放陈列展》依据时间线索,把“绥远方式”的酝酿提出、《绥远协议》的拟定到签署,再到九一九和平起义,最后绥远和平解放,都化作生动的故事,为观众再现了当时那段风云激荡的岁月。

《走西口文化陈列展》分为西口往事、拓荒兴农、通商惠工、百工兴旺、民淳俗厚、百花齐放六部分。滔滔黄河水,呼啸北风吹,漫漫黄沙地,“走西口”不仅是一部辛酸悲壮、披荆斩棘的移民史,也是一部艰苦奋斗、勇于开拓的创业史,更是一部各民族守望相助共建家园的发展史。

快来选!新春年货节开幕

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)

1月11日,由内蒙古自治区农牧厅联合中国邮政集团有限公司内蒙古自治区分公司、内蒙古天骄航空有限公司共同主办的2025·首届新春年货节在自治区农牧厅农畜产品展厅开幕。

新春年货节为市民们准备了锡林郭勒羊肉、科尔沁牛肉、兴安盟大米、赤峰小米等各盟市特色农产品,独具风味的羊肉大葱烧麦,各类奶制品和坚果零食。现场还增设丰富的互动环节,烹饪品尝、民俗表演、抽奖体验等活动。“助企惠民 优品有礼”主题抽奖促销活动上,主办方每天整点抽奖发放价值8800元的礼券。购买年货还有机会获得免费体验开飞机优惠券、



免费单程机票等重磅好礼。同时还特别推出邮政线上年货节,能够满足全国消费者的购买需求,轻松购买到心仪的内蒙古年货。

◎速读

●1月10日,记者从内蒙古自治区体育局了解到,为表彰我国运动员在第33届夏季奥林匹克运动会和第17届夏季残疾人奥林匹克运动会上取得的优异成绩,中华全国总工会对获得金牌的29名运动员授予全国五一劳动奖章。内蒙古运动员李倩获得这一荣誉。**(牛天甲)**

●为进一步打击野生动植物交易活动,严惩非法猎捕、采集、交易、运输、寄递、食用野生动植物的行为,近日,呼和浩特市市场监督管理局、林草局、森林公安、回民区市场监督管理局等多部门联合开展“网盾行动”专项行动,多次对辖区各类市场、餐饮等场所进行线上线下一体化监督检查。**(刘睿睿)**